



面馆老板苦癌重  
就医艰难囊中空  
幸得食客杂沓来  
义捐每托吃面名

面馆老板染癌患  
食客、网友、媒体一同发起“全城吃面”

# 人民日报刊发郑州感人事儿

## 《他们呵护了受助者尊严》

晚报全文转发,让我们一起回顾那感人瞬间

□人民日报记者 曲昌荣

“老板,来碗刀削面!”“我们要3个小菜,4碗刀削面。”

1月28日晚8时,河南郑州西郊的李记卤肉刀削面馆生意兴隆。屋里几乎水泄不通,屋外新增的6张桌也全部客满,一些人就站着等位。

一家普普通通的面馆为什么这么火爆?皆因患癌面馆老板“来我店里吃碗面”的呼唤,给素不相识的人们平添了冬日里的一把火。



《人民日报》30日报道

同时刊发的还有  
发生在南昌的感人事儿  
七旬老人被骗抢  
租客、网友、民警  
一起编织“爱的谎言”

租客倾情爆料发微博

77岁的胡福秀住在江西南昌市西湖区。

两岁的重孙住院就医,1月7日上午11时许,胡福秀在送医疗费途中,省吃俭用攒的4200元钱被骗子设局抢走。

丢了钱的胡老太伤心欲绝,不吃不喝,以泪洗面。

当天下午4点半左右,租客江西修水小伙子冷雄发了一则微博:

一位80岁的老太太炒一个菜得吃3天,我跟她一起住了一个多月,从来没见过她买过一点肉,这么大冷天的从来不开热水器,今天上午在中山桥被抢走了给重孙治病的4200元钱,一天不吃不喝,哭了一天。

民警谎称钱款已追回

17时左右,网友“江西杜兴强”转发了该微博,并发起爱心倡议:“我们可以对老人家撒谎吗?”呼吁42位爱心人士,每人捐100元,凑齐4200元,然后交给老人家,告诉她小偷抓到了,钱追回来了。

前后不到12个小时,4200元钱到齐。为了让老人收下钱,确信案子破了,民警参与了“圆谎”,老人最终收下了这4200元钱。

后来,老人看了电视知道案子没破,胡老太表示自己不能要这笔捐款,4200元钱至今分文未动。“我苦惯了,还有比我苦的人,我过得下去。”

### A 面馆老板发帖求吃面

去年10月,这家面馆老板李刚被查出患了骨肉瘤,手术治疗费需要20万元。李刚结婚后和妻子井小敏卖了4年烤串,才于去年7月盘了这个面馆,谁知生意还在赔钱的市场磨合期,他就遇到了这档事。

陷入绝境的李刚在网上发出一个求助帖:“最近查出得了骨肉瘤,很是沮丧。我的家庭不是很好,开了个餐馆,在西郊居住的群友,闲暇外出吃饭时,可不可以来我家吃碗面?”

李刚的帖子贴出几天时间,就在百姓中掀起波澜。食客、网友、媒体随即发起

“全城吃面”行动。

如今,到面馆吃面的比肩接踵,记者在现场看到,屋外的一张小桌坐了5个人,上前一打听,这5位食客分属郑州的5个单位,有律师、教师、杂志编辑、公务员和宾馆管理者,下班后他们相约从四面八方来这里会合。

在电力行业工作的3位男士已经空等半个小时了,记者问他们急不急,他们笑呵呵地说:“我们一点也不着急,亲身感受一下社会的温情,我们心里充满了感动。”

### B 爱心市民吃面多付钱

从焦作、禹州赶来的网民,就为吃上一碗“爱心面”。39岁的郑州市民袁海军高位截瘫,25日那天,妻子推着他专程来到面馆献爱心。还有一些人来到面馆后,并不全是为了吃面:一位客人饭后离开,服务员收拾台面时发现碗底下压着500元钱;网友赵诣来不及吃面,直接捐了2000元;郑州爱心顺风车友网友自发筹款逾6000元;在收银台,时不时听到拿整钱的顾客说“不用找了”。

看到食客太多,一些志愿者主动过来当起了面馆的“伙计”,他们有的担任传菜员,有的擦桌子、搬板凳,有的记账。

久违的见面语“你吃了吗”重新回到郑州网友的口中。郑州一家纸质媒体在25日进行报纸义卖,所得善款全部交给李刚。一家广播电台决定,将赠送给李刚面馆一个价值54万元的广告时段,欢迎爱心企业以任意价格买断,只要能够补齐李刚的手术费用。

### C 受助夫妇恳请莫捐款

“从去年7月开张到李刚患病的3个月时间,每天营业额不超过1000元,现在每天的营业额都在万元左右,最高达到13200多元,是过去的10多倍。”井小敏说。目前李刚夫妇已经挣到了约6万元钱。

井小敏告诉记者,她曾经满含热泪对捐助者说:“我们无以回报素不相识的好心人,只能卖个‘良心面’来报答大家的好心了!”

李刚也告诉记者,他没有想到这个帖子会产生那样强烈的反响,这件“奇闻”印证了“世上还是好人多”的中国传统美德。

他和妻子也商量了,大家的生活都不容易,希望不要再捐钱了,只要到他们面馆吃碗面就是对他们的支持。他们会记住社会的温情,如果将来他们有能力,也会把这种温暖传递下去。

井小敏诚恳地说,面馆不接受捐款,对于“强行”捐款,他们尽量一一登记以便将来奉还,对于无法登记的,会转捐给其他需要帮助的人。

26周年 Best 宝视达眼镜 | 我在为爱视界



你捐1,我捐1,我们一起做公益

## 捐1元 再多1副

宝视达传递正能量 欢乐齐分享

你捐1,我捐1,我们一起做公益!宝视达眼镜联手“看见爱”公益基金温情献礼,活动期间购镜架、隐形眼镜、太阳镜1副,捐1元,即可再得1副!购超轻超薄镜片1副,捐1元,即可立省461元!宝视达传递正能量,欢乐齐分享!

(详询店内)

活动时间:1月19日起至3月15日

服务热线:0371-66208887  
加盟热线:400-6666286